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BeKTop

BekTOp — HampaB/IeHHbBIH OTPE30K
AB={0,1,2} — KoopiuHAThI BEKTOPAa
A — Hayaj10 BeKTOpa, B — KoHerr.
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- IJINHA BEKTOPA

=V(X,-X,)*+ (Y,-Y,)** (Z,-Z,)*



JIBa BeKTOpa Ha3bIBAIOTCA PABHBIMM, €CJI1
OHU UMEIOT OIMHAKOBYIO JJIMHY U
COHaIIpaBJIEHHI.

I[Ba BEKTOpPA HA3bIBAIOTCA COHAIIPABJICHHDbIMMUA,
€CJ/IM OHH JIEZKaT Ha IIapPaJIJIECJIbHBIX ITPAMbIX A

HaIIpaBJIEHbI B OHY CTOPOHY: o
BEKTOpA U COHAIIPABJICHBI: / P
~



4z  BekTopa, JeKalire Ha HapaJIeIbHbIX IIPAMbBIX
Ha3bIBAIOTCS KOJJIMHEAPHBIMH: BEKTOpa a, b,
C — KoJutnHeapHEl. IIpounsBeaenuem
BeKkTOpa AB Ha uncJ10 Kk Ha3bIBaeTCs1 BEKTOD,
cOHaIlpaBJIeHHbIN BeKTOpy AB, eciin k>0, u
HalpaBJIeHHBIN B IIPOTUBOIIOJIOMKHYIO CTOPOHY,
ecu k<o. _
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C/oXXeHne ABYX BEKTOPOB
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BbluMTaHMe ABYX BEKTOPOB




Yron mexay BeKTopamu




CKanapHoe npomnsseaeHue AByX

BEKTOPOB
» CRaJIIpHBIM IIPOU3BEAEHHUEM IByX
BeKTOpOB HA3bIBA€TCA YHCJIO, paBHoe
HpOI/IBBe,Z[eHI/IIO JJINH 3THUX BeKTOpOB Ha KOCI/IHyc
yIJjia MeKJ1y HUMU:
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CBOMCTBa CKaJIIpHOro
npousBeaeHUs:

1. kommyTaTuBHOCTE: (a,b)=(b,a)

2. (a,a)=|al?

3.(a,b)=0<=>a_b

4. AuctpubyrtusHoCTh: (a,+a ,b)= (a_b)+ (a,,b)
5. (a, A°-b)= A+(a,b)



[Ipumep 1.

Hauitu yros Mmexxay BEKTOpaMu

IlycTh B JeKapTOBOU CHCTEME
KoopAauHaT a={2,1,0}, b={3,-2,0}, ¢={-4,-2,0}.
Hautu yroa Mmexxy BEKTopaMu

a)aub;

0) auc.



BeKTOpHOE nNpon3BedeHne BEKTOPOB

BexmopHbim npoussedeHuem ynopsgodeHHON
IIapbl BEKTOPOB a U b HaskIBaeTcsa BekTop [a,b],
TaKOM UTO

| [a,b] |=Sa’b, r7ie Sa,b — IUIOIAb
ImapasijieJiorpaMmMa, IIOCTPOEHHOTo Ha
BekTopaxaub. (Ecaua || b, TO Sa,b=0.)

a_|[ab]_|b. A

a, b, [a,b] — mpasas Tpoiixa. axb

b X b
fela |/
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CBOMCTBa BEKTOPHOro nNnpom3BeAeHuUA:

1. [ab] =-[b,a]

2. [ab]l=0,al|b

3. [a,+a_b]=[a b]+[a,b]
4. M[a,b] = [r-a,b] = [a,A°b]
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[Mpumep 2.

BeIunc/IuTh IJIOMIAAb IIapajjieJorpaMMa, IOCTPOEHHOT'O

Ha BeKTopax a u b.

BeraumcmuTh IUI0IIA b apasieJiorpaMMa, IOCTPOEHHOTO
Ha BeKTopax a u b, eciiu a=p+2q, b=3p-2q, |p|=1,

la|=1/2, ¢ ,q=p/6.

Pemenwme: Ilycrs S_,b —

MCKOMAs IIOINA/Ib.

[a,b] = [p+2q,3p-2q] = [p, 3p-2q]+2[q, 3p-2q] =
3[p,pl-2[p,ql+2-3[q,pl-2-2[q,q] = = 0-2[p,q]+6[q,p]-
0 = 2[q,pl+ 6[q,p] = 8[q,p].

S.,b=|[ab]|=]38[q,p.
Otser: S_,b = 2.

| = 8q|-|p|- sing ,q = 81 = 2.



CMellaHHoe npom3BeaeHne BEKTOPOB.

CmewaHHbImM npoussedeHuem yIopsJ0u4eHHON TPOUKU
BEKTOPOB a, b 1 ¢ HazpIBaeTcsa uuciio <a, b, ¢>, T.4.
<a,b,c>=([a,b],c).

<a,b,c>=V ab,c CCIH A, b,c — npaBas Tpoiika, win <a,b,c>= -V
ecsii a,b,c — jeBast Tpoiika. 37ech LA b 00BEM

napaJsiiesieluneia, IOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax a, bu c.
(Ecnu a, b u ¢ kommianapus, 0V, =0.)

B 1€KapTOBOM CHCTeMe KOOP/IMHAT, eCIIA a={x,y,z},b={x,,y,2},
C=1X,, Y,, Z,},
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[IpMmepbl

ITpumep 3. [IpoBepka KOMILTAaHAPHOCTU BEKTOPOB
Kommianapsbl i BeKTOpbl a={1,0,1}, b={0,2,1}, ¢={3,1,0}?

IIpumep 4. [IpuHaIeKHOCTD 4 TOYEK OJHOM IJIOCKOCTHU
Jlokasarp, uTo ToukHu A (1,2,-5), B(2,-1,-10), C(-1,3,0) u D(-4,-2,1)
JiesKaT B OJTHOM IIJIOCKOCTU

IIpumep 5. Borunciutb 00beM TeTpasipa U €ro BbICOTY

Boruncyiuth 00bEM TETPas/pa ¢ BEPIIMHAMM B TOUKax A , A , A
A U €ro BI)ICOTy, OHy'IIIeHHy'IO n3 BeSJmHHBI A Ha rpaHb A i\ ,
2°73
eCJmA(120) ,(-1,2,1), A (11 A(o13



KaHOHMYecKoe YpaBHEHUE MNTOCKOCTH B

NMPOCTpaHCTBE
IIycTh B 1eKapTOBOM CHCTEME KOOPANHAT JIaH
BeKTOp N=1A,B,C}  Touka M _=(x_,y ,z ).
IlocTpoum nnockocts 11, mpoxoasamtyro yepe3 1. M

IEPIEHANKY/ISIPHYIO BEKTOPY N (3TOT BEKTOP
Ha3bIBAIOT HOPMANBbHBLIM 8EKINMOPOM WU HOPMANBIO

naockocmu).
M,II, MM_| n.
M M={x-X, -y, z-z,} |n
A(gc-x0)+B(0y-y0)+C(z-ZO)=O
KanoHuueckoe ypaseHeHue n.iockocmu 6
npocmpaHcmae:
Ax+By+Cz+D=0, e D = -Ax_-By -Cz .



[IpMmepbl

e [Ipuvep 6. HanucaTh KAHOHUYECKOE YPaBHEHUE
IIJIOCKOCTHU, IIepIEeHAUKY/ISIPHOM BEKTOPY
n={3,1,1} ¥ IpoxojsIlen uepe3 ToUky M(2,-1,1).

 [Iprvep 7. HamucaTh KaHOHUUYECKOE YPaBHEHUE
IJIOCKOCTH, coiep:kalnel Touku K(2,1,-2),
L(0,0,-1), M(1,8,1).




KaHOHMYEeCKMe U NnapaMeTpmuyecKkme

ypaBHEHMSA NPSMOM B MPOCTPAHCTBE
» IIycTh B JeKapTOBOU CHUCTEME KOOPAUHAT JaH

BEKTOP a={p,q,r} u Touka M_=(x_,y ,z ).

» [Toctpoum nipsimyro [, ipoxosiiyio yepes T. M,
IapasjieJIbHYI0 BEKTOPY a (3TOT BEKTOP
Ha3bIBAIOT HANPABASIOUWUM 8EKIMOPOM

npamott).
*M.l, M M || a.
*M M={x-x_,y-y ,zz} || a,ta M M=ta=>
’x—xu =i-p
1V =tg
Z—zZy=t-r




lMapamempu4yecKue ypasHeHUSA
npamMou 8 npocmpaHcmase

’x=x0+£-p gz A0
2
1Y =YV ti ¢ B
_ <z=)’ Yo
Z=2Zyti-r 7
3=Z_ZO
g >
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[IpMmepbl

HanumcaTh KaHOHUYECKHE U IIapaMeTpUUeCKre YypaBHEHU S
IIPSMOU, ITapaIEIbHOU IIPSAMOU a, IPOXOJAIIEN Yepes
Touky M(1,2,3).

x=l_y+d 2=l
2 1 3

Pemenue: Heobxoaumasi 17151 pellieHHs TOUKa 3a7aHa 1o
YCJIOBUIO, & HAIIPABJIAIOIIUN BEKTOP AJI KICKOMOU MPAMOU
BO3bMEM TOT Ke, UTO JJI 3aJIlaHHOH, T.K. OHU
napaJijieJibHbI: n={2,7,3}. OcTajioch BOCIIOJIb30BAThHCA
dopmysiomn.
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[IpMmepbl

IIpumep Q.

HamucaTh KaHOHUYEeCKUe YpaBHEHU S IPSIMOMU,
3a/IaHHOM IepecedeHueM JIBYX IIJIOCKOCTEM

2X —-y+3Z2+3=0uU3X+y+z—6=0.

[Ipumep 10. Hantu TOUKy A nepecedyeHu IPsSIMOU

m 1 IIJIOCKOCTU 2X—y+3Z+3 = O.
m= Xkl =il sz

-4 7 3




PacctosaHue OoT TOYKU A0 MJIOCKOCTU B
NPOCTPAHCTBE

IIycTh B IeKapTOBBIX KOOPAIMHATAX IIJIOCKOCTH 11
3a/1aHa ypaBHeHHneM: AX+By+Cz+D=0, a Touka
M1=(X1’y1’Z1)‘

Paccrosgnue ot TOuku M1 1o 1miaockoctu 11
BBIUMCJISETCS 110 POPMYIJIE:

JAx+ By, 40z +D)
JA2+82+CQ

p(,10)



[Ipmep 11

Hatitu paccrossHue oT To4kH (1,3,2) 10 IMJIOCKOCTHU
3X+y+zZ—-6=0



KoopaMHaTbl TOYKM, AeNnsLLeEN OTPE3OK
B 3aJlaHHOM COOTHOLLEHMM

IIycTh B IeKapTOBOM cuCcTeMe KOOPAUHAT
M=(x,y,z), M =(x,y,,2,) .

Koopaunatel T. M, T.u. M M=A-MM , HaxoaATCA
10 CJAEeAYIOIIUM (POPMYJIaM:



